珠海市理工职业技术学校

校 本 精 品 课 程
验收申报书

课程名称：                                
所属学科：                                
项目负责人：                              
申报日期 ：                               

珠海市理工职业技术学校“校本精品课程”验收自评得分表

	一级
指标
	二级
指标
	主要
观测点
	内涵与标准
	分值
	评审等级（打√）

	
	
	
	
	
	优秀
	良好
	一般
	较差
	差

	课程团队

︵

15

︶
	1-1

课程负责人
	学历、职称、职业资格及教学业绩
	1、具有相关专业学历背景、双师型素质（三级及以上相关职业资格或相关专业中级及以上技术职称）；

2、本课程教学业务娴熟，教学能力强，教学实绩显著。
	3
	
	
	
	
	

	
	1-2

团队力量
	团队整体素质及人员结构
	1、 人员稳定、分工明确，团结协作；

2、有合理的知识、能力结构，具有相关专业学历背景和双师型素质的教师比例达90%以上；

3、课程团队理念新，教研氛围好；

4、企业专业人员深度参与课程建设、合作紧密。
	5
	
	
	
	
	

	
	1-3

教学科研水平
	教研项目改革成果
	1、课程教改项目与教研成果丰硕，且具有辐射推广作用；

2、相关论文发表或获奖，教材公开出版；

3、课程参与课题取得进展，参与相关市级以上重大活动成绩显著。
	7
	
	
	
	
	

	教学文件︵

15

︶
	2-1
课程论证
	课程开发的调研资料
	1、有企业或学生就业的调研资料和数据；

2、有本课程建设的论证报告。
	5
	
	
	
	
	

	
	2-2

培养方案、计划
	专业教学实施方案
	1、课程设置合理，定位准确，符合专业培养目标。

2、与其他课程衔接合理、理加
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	3
	
	
	
	
	

	
	2-3

课程标准
	课程标准
	1、课程标准详实、规范、编写质量高；2、课程性质描述准确，课程目标具体明确，符合专业培养目标；

3、体现行动导向教学理念；

4、课程内容涵盖相关职业标准要求，教学要求表述清楚，符合教学和学生认知规律；

5、课时计划安排恰当，重点与难点明确；

6、教学实施建议可操作性强。
	7
	
	
	
	
	

	教学条件

︵

35

︶
	3-1

教材
	教材及配套资料开发与选用 
	1、教材符合课程标准要求，特色鲜明，编写质量高；

2、教材内容注重及时引入和补充“四新”内容；

3、教材编排体现任务引领，有利于实施理论与实践一体化教学；

4、实验、实训项目指导手册及其它相关配套学习资料齐全。
	13
	
	
	
	
	

	
	3-2

实验实训条件
	实验、实
训装备及
使用情况
	1、课程实施必需的装备齐全，能满足教学需要，确保学生充分动手；

2、实训室建设具有实用性、先进性、典型性，注重引入企业文化和真实工作情境，能够让学生做学合一；

3、实习实训设备使用效率高。
	7
	
	
	
	
	

	
	3-3

数字化资源
	多媒体课件、仿真模拟及教学软件等
	1、课程实施所需数字化教学资源丰富，配有教学需要的仿真与多媒体教学软件或按照教学内容设计、开发多媒体课件；

2、创新教学手段，且在教学实施中得到有效应用，效果显著。
	9
	
	
	
	
	

	
	3-4

网络教学环境
	网站设计与运行情况
	1、网站导航良好，检索目录清晰，浏览方便；

2、网站特色鲜明，功能齐全，运行良好，能有效共享。 
	6
	
	
	
	
	

	教学实施

︵

35

︶
	4-1

教学设
计
	电子教案及典型教学案例
	1、教案齐全、规范；

2、教学目标清晰，教学过程设计合理；3、能选择典型任务（项目）作为载体，设计教学活动；

4、各教学环节设计周密、内容详实。
	13
	
	
	
	
	

	
	4-2

示范教学
	示范课录
像、教案、课件及相关资料
	1、内容正确、结构严谨、密度合理，突出能力培养，具有鲜明职教特色；

2、教学过程能以学生为主体，学生参与度高，师生互动积极；

3、教学形式新颖，教学方法和信息技术应用恰当；

4、教学目标达成度高、效果显著，对同类课程有示范借鉴作用；

5、教案详实，思路清晰，突出“做中学”的教学理念。
	13
	
	
	
	
	

	
	4-3

教学效果
	教学成效、学生作品、教学评价
	1、能达到课程预期目标，教学成效明显（有对应技能考证的课程，其通过率、优秀率高；有对应技能比赛项目的课程，学生参与面广，集体竞争力和获奖率高）；

2、注重过程性评价，学生课业成果丰富，且具有一定水准；

3、教师和学生认可程度高，教学评价高。 
	9
	
	
	
	
	


说 明：
1、本标准包括一级指标4个，二级指标13个，每一个二级指标的“内涵与标准”是优秀等级标准，评委评审时根据实际建设情况分别给出不同评价等级。

2、每个二级指标评价等级分为五级：优秀、良好、一般、较差、差，对应的等级权数为：1、0.8、0.6、0.4、0。

3、每个二级指标的得分为：对应分值×评价等级权数，例如“主讲教师”对应的分值为5，如果评审时的等级是良好，对应权数为0.8，则得分为：5×0.8＝4。

4、按百分制记分，满分为100分，总分= ∑二级指标得分。

5、根据总分给出相应的评审等级，85≤A≤100、60≤B＜84、C＜60。
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